Chapitre 1

Mathématiques 1ECG

1.5 Exercices
Exercice 1.1 Calculer

a) —3—-5= —%

b) =3+ (-5)= ->-5 = ~-%
c) =3:5= -5

d) =3-(=5)= +AS
e)3-5= —2

fy 3—4-5= 3-20 = —A%

g) 3—4)-5= —A5 = —5

h) 3—42= 2-)o = —AD

D) (3-42= (A= +A

jB-4= A-4=5

k) 32—422= Q-Ao= -7+
Exercice 1.2 Calculer

0) —

n

(5-32= —2*

p)3-4—5-6= J2-30=-8

qQ 16-12+2= f6-6 = AO

r) 15-2-16+4= 20-4 = 26

s)5—2-3-4=

5-2 = -9

t) 2:32—42.3= 2.8-A&3 = A& U&= 30

u) 15—10—18+§i:XS—J0—2 =33

a) (12-2-5)+2+(13-10)+3= A+A = Q&

\/-y\‘AS)/ ?3
2
b) (227

b S

AY S 2

d) 2:3+(5+3:5)-2-11+2-5=

e

6 AS AG

v

G©f 20 2-MN+A0 =
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3

2:3)2 48+ 22— 6]

— ~
& \,,..\L‘/ [
G 2~
2

3

2+6)-(15+3-8+4)= (2-A4+0)(5-2) = AUD

2= 92°-2%-%8=0

= U2
Sy—A+ (BN A+ = 2

&t {o-M+A0 = 4S5
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< Exercice 1.3 Compléter
a) 12- (19 +81) =12 .. ADQ. .. = .. A200..

b) (394 ...&A....)-37=3700

) 45-(84 ... 2. )=.... 45 . .10=.. U .

d) 73-90+73-10 = .23 (00X AON =, 23400 =, 1200

€) 25-87+75-87= .82 25.£35).5...81: 400 = RFQ.

£) 42012412580 = . A2:.(U204 SRO). = 424000, = IZo00

g) (59 ... .9 . )+@27-. . Wd.. . )=27- .. AD..... =270

h) 9929 +29 = . SD:9Q. 4. .4 22 2. 2[R A. . 5. 29:400. . = 200

i) 99-29+99 = . 3. 22+ A 9. 7..93(2) 2. Q3. 20

(A00-H-20 = A020-420 = 2000 -20 = 2930

= —9QR 41000 — QR = —IIR0O00 - IR = - A3R'a9r

1) 25-93 —43-93+ 11893 = . 92(25-42 £4R). .= . B2 400 = . 9200

m) 38-45— (52-38 — 38-17) = . 2R (US=526.0) .= . 2R -A0=3R0O..............

n) 50 -30% — 100 - 30? + 2 - 303 ..BQZ.(.bO ~A00.+.2:30) .7 QL (507400 +60) )

20 30 = 300 - A0 = 9000

Exercice 1.4

Dans chaque cas ci-dessous, déterminer le calcul correct ; pour le calcul faux, le récrire en

ajoutant des parentheses afin de le rendre correct.

a)(6+3y2=9-2=18 ou  6+3-2=6+6=12 v
b) 4+5-(6+3)=4+45= 19/ ou (4+5)-(6+3):9-9:81

¢) 13-445=9+5=14 <  ou 13-[4+5=13-9=4

)

)

d)(2+10-07-7=12-10=120 ou 2410-17—7=2+4170—7=165

e)(6+10/2=16/2=38 ou 64+10/2=6+5=11 v
)

f) 5:249—-4-(2+5)=19-28=-9 ./ ou  5:2+9)—4-(2+5) =55—-28=27
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Exercice 1.5 Calculer

a) (T-3)-@2-1)= YA =3

b) (17— 2)+5—[17T—(15—-8+2)+1] = AS+5- [13-9+4] - US+S-3 = _M
)

¢) 29— {56 — [(3—2) +50] —4} = 2a-{Se-5A-u} = 22-4 = 28

d) 24+ {35 - [40— (25— 7+3) 0]+ 5+ [12- (T 5)[} = 2+ {35—/{0%8&/1073

21
— TN = 0%vo = @l

) {10-[9—(8-7] -6}~ {5 -4-(B-2]-1}= {AO—@%S— Rs-gui}

y -
k/'yg\/ \/‘73\/ _ _q_/{ :——S

Exercice 1.6 Calculer

a) 32— (82-3) = 3-(&4-Q) = ¥-55 = —g
b) =32 —(=2)'= —3-16 = —-25
¢) 125: (=52 —42. (=)= U5 :25- A4 = S5-A6 =-M

O A1 [ 1= (D]~ 1= A {-d-0ATA = h—[2)

— = —A4+2 - = 0O

© - (D) -2 1-{2-Br D= -yrd-(2-{-5Y) - -ura-3

—_——

3
RS - —Jo

-5

-12 -
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Exercice 1.7 Calculer

a) [4+9)-2-16+2] = [Au-21" =~ 0% = Iy

3 8
P
b) 842-(14—2-6°+(5+2)-3= B+ 22+ F3 = B+UA6+2 = S
A2

) [3=2)-2P-2-5"= 2°-2-5%- 32-2-05 = §

A

d) 22 —2-(52-22.5)+ (16 +2%) = 22-2-S+2 = 32-I0+2 =24
- oo %
5

Exercice 1.8 Calculer

a) (=2)-(=7)—(-8+24+1:6)-3= /4 -0O> = J4-0O =M%

b) [(247)(=2) =6+ (=3)]-(-5) +5= [ do-(D|- -5+ S
Ao - -g(8):5 =W0:5=2¢

o) [T+ (-2)+7— (]2 (-2)}= -4 = {q%(—u\B = Az (-A) = A

Exercice 1.9

Associer les termes égaux.

o} 4

— - 1,25 1
4 ) !
- 80
o1 100
20
— 0,8 0,6
]_6 ) Y
2 27
0,6 = —
’ 3 27
1,000 125 % 0,9
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Exercice 1.10

ng : ﬂ AT B
Rig= (461 22;48; -5

Compléter
1 2 A 1‘/2'i
a)b- == / b) Quel est le nombre dont le double donne = ? g \5 ?
7 1043
4 8 /1
S == = |13=1 2,013 =
V315 715 AIVERIE e) 2,013 = =555
6 IS I
f) O | == 0 g) Quel est le nombre dont le double donne 1 ? —8— xa g
T 3 3 S o2 2 _% =
i NVAG |2 = N = =2
h) 3 3 2 i) 1 12 j) 5 c 3 2 3
k) Quel est le nombre dont le triple donne 57 % 1) g : (—%\ =-1
S 7 5 | A 1 32
- I1=c -l = |=3 44—+ —=4[302
m)| 7 | T1=3 VEls |78 o) 4+ 15 T 1000 — 4
y 0,% 0,00)
1 1 a0 1 JoO
e R | 41|17 =1
P) 3 1 q) 0, 0
2 2 2 2
— . — — . 2 — — . J— —_ — g
r) (3 5) <3 ) 5 ( 5 2 ) 5 > 2
s) Le poids d'une girafe représente les 4/9 du poids d’un éléphant.
9
L’éléphant pese les —[+— du poids de la girafe.
Exercice 1.11  Calculer
J5LIB_ BHBL Je 2
Vit a T q 2
(B €5)
b) 4 4 52 . 2 52420 _ 32
5 13 s as &S oS
ppnc: S5-A3:=685
e 8 (D) A3 T2 4.5
SR N & & 4
8 24 16 yg U B ¥e . _ Gi2rs
ppve Ng = {8;46;2432; 40,48, AG
— 14 —

0

+ , N

N

e I‘P

ol
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Roe) 220 20 AS oA

1 60, 0, 20, IS, A _ A
V1737371757 e ©'®' & & @
2t 3:6
' 'z_, _ < _ Cd(;.\_‘};\
H}Y\Q. 23S = 43S =0 &J&\b\e‘g&
20 29 S A2 .AO £
e)1+g—|—§+é+§— 20+ 40+ USFURHA SO | 243 _ 94
2 3 4 5 6
2 2.9 eQ D 20
ppme 2’25 = 60
3 2 24 + ASR 9%
D Q)\f— 3_6/3+9: §_+%+—%+O - =OF = or
S5 o =2 VB 1
&9 A D
=
3
Exercice 1.12 Calculer
03 (2= 2 5+2> S2oF . 8-t -2 o4
4 \12 ' 6 4 A2 4 A2 a2 A2 S
b)§_(}+1_§>_ g_( S+:’>O~A6> 23 US-R 3
4 N6 7 15 4 20 ¥ 0 Ye) 0
=
ppmc: 20 ppnC : GO
3 /1 1 3 3 (S-2 2 2 3 3
6)2_l6_<§ 5)] 10 2"[5 (10>}+/(0 B [S AOE Jo
- o— 6"3 + 2 — Q_§_+§ = 2'
A0 AQ A0  AOC
s (2B 2 oo 94| o 35‘\_ (e
45 [3 <10+15>]_ > [3 3@} ) L?’ 32 5[ i\
- 5- [&3;1 _g- A A
=) [ S 6
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Exercice 1.13 Calculer

3
9 5 2 7T 4 2
a)4‘[1}*(6‘3)‘(&‘5)]‘@*5)
q — T r—
S-u 120 St+2
) A4S S
Exercice 1.14 Calculer
A A
S
N
b} 5_1_ 25
"iEeT o
A
3 X 9
B O
72 F g
4
A X
d)g 27 _ §,_AA_/ - 4
44711 ¢ M4 XX o A2
24
A8 18\ 6 A4 5 S
€ —_— e — ] == —_ . = = _—
)</2’?36> 5 3> o AR
R
A1
125 °\25 5 05 25 A =
S

- 16 —

2,4 _ A
q”[?’L@ AS}
Y - us + 10— 4
o0
[‘\—5—4—-—2 :q-—
EES)
O-A3-2% _ 35
20 20
1
A - A5
S L1rs A
s

i
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Exercice 1.15 Calculer

A
12 11 (9 21\ /(,z,[/_l_&f’ix - &:[i_ﬂ_}
V5 litw GF)| s S 2 5 5 LY =
/lwwz
/3/32; _f2 . As-2
1N Ay 5 &0
2 . e’
=
A
AD
b)<§ 1)2 (1 1): (5&)2(%_{5_ _x s e _ as
4 2 37 o o
4 24 G ;‘4/ 2, 24
11
3 4 Ax (i—ﬂ_>' A4
) 1+4—7= 3 W) 37y
34
_ g4 4=3 ues
B A2 A2
A
= ,A_g = A+ 4 - A = &
= A+ dz-  F 7 ki +
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Exercice 1.16  Calculer

A3
a) —4—[-5—(—8+2—T7)+4] = —H~Y’5m+\&]: ~y-{A2] = -6
u\rﬁg/
b)__1+§_Z: ~204AS-2%  _ _ 33
4 4 5 20 20
—5-2 _ ~—r _
Uy ) R

d) 22-(3#-3)= L (23-9%) = G A& = 32
O (423 2.1 (3248 D)~ Mo = B2+ ID-UE - ACH-U6 - &R

g = (AR A = (8 A = B4EA
(f) (22.52 —33.922)2 470 — (q-2§—2’—}'(&3ﬁ—/& = (AD-IR)+ A = (Y + e

(g) M. (14203 P (4+B-4H+ D = 2

3 S
A
1 5 1 (3 1 I P U= A St U _4s4d
b3 { 2 (3 %H)}_ 3 2{ 63 2 s, 33
s _o-M WA _ %=/N
3 3
3\ 3\ 8/(.'_25_]_5,&7@:—3 ™M AS
b (3_1) (2_1”_ - [jg' A 6 7S 2s zs
v~ o~ o
./(2"?)_:% @—3:5 = ES
§ g q 9

1 1 3 1
- S I V= | A4S 32 2.2 - 2 _
k){6+2> <4+3>} [2 <2+4>} [7 E]"[Z ‘FE Tz g
A4 A2, A g A
A T - LT
p P 3 g &
2 3 q
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Exercice 1.17

Une abeille construit les 2 d’une cellule alvéolaire en ; d’heure.

Quelle fraction de cellule construit-elle en une heure ?

Combien de cellules fabrique-t-elle en 8 heures?

ey z Jdhewre
T A - I " 4 I
J7° 2 2% 3 DR
1
Gy Z = 2 decelwle e A heure
g 24 4 g o

7. = 4 c@des en_&heuwses

-

OW X
— 42 - -
El%) 23 h. o 4 AL = /‘(2‘32— -~ &
’L/z) 3
A

Exercice 1.18

Une fusée accomplit le voyage Terre-Lune en trois jours. Sa vitesse augmente a mesure qu’elle
s’éloigne de la Terre, puisque la gravitation terrestre diminue. Pendant le premier jour, elle
parcourt les E du trajet total et le deuxieéme jour, elle parcourt les R de la distance parcourue
le premier jour.

Quelle fraction du voyage parcourt-elle le troisieme jour ?

A& =4
T~
: .S \ - : =t
/{exm(._g d\uoo&gagbej |§:-. n 5
s ) A8 S Es
(Ze CQX( -g~—’ - — " ‘_i
) S A%, 3 ( /l8>
2w 1 M-S _A - MeSm6 3
18 3 A8 et
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Exercice 1.19

Un conducteur fait le plein de sa voiture. Son réservoir plein contient 36 litres.

Deux heures plus tard, apres avoir roulé 100 km, la jauge indique que le réservoir est aux
3/4 plein.

Le conducteur poursuit sa route encore pendant 150 km. Pour ce deuxieme trajet, il a
consommeé le tiers du plein et il a mis une heure 30 minutes.

a) Quelle quantité d’essence a-t-il consommé pour parcourir les 250 km ?

23-AS = o4 L.

b) Quelle fraction du plein reste-t-il dans le réservoir a l'arrivée ?

A4S S
25 A2

c¢) Quelle fraction des 3/4 du plein a-t-il consommé lors du 2° trajet ?
A2 W

Ur S

d) Quelle est sa consommation moyenne durant le ler trajet de 100 km ?

gk//to&bm

e) Quelle est sa consommation moyenne durant le 2¢ trajet de 150 km ?

L2 | =‘qu"{°¢ - 0 g = e
i [ 450 | Aco ISP =

f) Quelle est sa consommation moyenne sur tout le trajet ?

2 (o4 | oA 153 42 0
= AL _ 2L - gu = G o
N SIS S 2O 5 | Licolem
g) Quelle est sa vitesse moyenne durant le ler trajet de 100 km ?
00 .
/{_’2 = Sohm/| (dhs\s«\ce e AW

h) Quelle est sa vitesse moyenne durant le 2¢ trajet de 150 km 7

ASO  _
T = A2 b

i) Quelle est sa vitesse moyenne sur tout le trajet ?

2D |50 & uubw),

3< 3
Jleaa Plra)z\'N
sy . — I —
SR A = A
— /1—%="¢ ( 4 = 3ed 228
=D %‘%=%Q ',
ers

ot - 3ol —— PZI}Q
Queéo o Anz0
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Exercice 1.20

Un camion parcourt les 1 d’un trajet a 90 km/h, puis il parcourt les 10 km restants a
60 km/h.

a) Quelle est la longueur totale du trajet ?

A0z eﬁ(if =D % —> 3em - \Ov%\xeuf: 20+ o = Wlem

b) Quelle est la durée de ce trajet ?

A é\ eden), == duce L - W §=9 dui€e 20+ 40: 30
ek 2N SQ\(Z}N\M =D . /_\é\,\z o)

¢) Quelle est la vitesse moyenne du camion ?

whn on 200 =>  obm en @' —  Rolewm)|_

3l Ay
] ] ]
Jidane 2o0lm \I Aokem
v . QDW/W\/ e l @Ohm}\k’
|
duuel ”3\/\ = 20mMmin } é‘m = _JO i

Exercice 1.21 Evaluer 'expression de f(z) quand z = —2 :
a) f(z) =—2"—x+3

f=2)= =(-P-(-D+> = -y+2+32 =4

>
@é& b) f(r)=a%—22% +x

F(=2) = (-2)°- 2(-D + (-2)

I

@ -2.4-2 = —8-8-2 = —Ig

xr —x
o) fla) = 5—3
f(e2) = D=9 g2 &



